
Ein harmonisches Zusammenleben von Jung und Alt 
und nachbarschaftliche Hilfeleistung sind wie in vielen 
ländlichen Gemeinden auch in Vörstetten gute Tradition. 
Eine Vörstetter Zukunftswerkstatt wurde von der 
Gemeindeverwaltung gemeinsam mit engagierten 
Bürgerinnen und Bürgern ins Leben gerufen, um diese 
Tradition zu bewahren und fortzusetzen. Daraus hat sich 
der Verein „Vörstetter Miteinander e.V.“ entwickelt, 
der am 10. November 2014 gegründet worden ist.

Die Arbeitsgruppen „Bürger helfen Bürgern“ und 
Roteux-Treff engagieren sich derzeit im Verein. Von 
deren Arbeit können alle profitieren. Falls Sie uns 
unterstützen möchten, können Sie das als Mitglied 
mit Ihrem Jahresbeitrag tun, aber natürlich auch durch 
Ihre aktive Mitarbeit. Wir freuen uns auf neue Ideen 
und zusätzliche Hilfe und heißen Sie willkommen mit 
Ihren Fähigkeiten. 

Aktuelle Informationen finden Sie wöchentlich im 
Vörstetter Amtsblatt und auf unserer Homepage: 
www.vörstetter-miteinander
E-Mail: kontakt@vörstetter-miteinander.de 
Postadresse: Bühlackerstr. 19b, 79279 Vörstetten

Ihre Ansprechpartner:
Holger Lebender, Tel. 4231
Claudia Kettner, Tel. 8813201

Helfen Sie mit

Vörstetter 
Miteinander

Ein Verein 
fürs ganze Dorf

Beitrittserklärung

  	 Ich zahle den Jahresbeitrag von 24 € (Einzelperson)

  	 Ich zahle den Jahresbeitrag von 36 € (Familienbeitrag)

  	 Ich zahle den Jahresbeitrag von 48 € (Juristische Person)

  	� Ich leiste gerne einen höheren Jahresbeitrag  

von ___________ €

Die Vereinssatzung vom 10.11.2014 wird hiermit anerkannt.

Name, Vorname

Straße, Hausnummer

PLZ , Wohnort

Telefon

E-Mail

Kontoinhaber

IBAN

BIC

Kreditkinstitut

Ort/Datum

Unterschrift

Einzugsermachtigung
Mit der Unterschrift erklärt sich der Kontoinhaber einverstanden, 

dass der jeweils gültige Jahresbeitrag abgebucht wird.
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Wir haben die Gemeinde Vörstetten mit unserer 
Projektgruppe „Wohnen und Leben im Alter und mit 
Behinderung“ bei der Realisierung einer barrierefreien 
Wohnanlage mit zwei Pfl egestationen erfolgreich 
unterstützt und freuen uns, dass ein interner Arbeits-
kreis, bestehend aus der Caritas für den Landkreis 
Emmendingen e.V. und unseres Vereins, mit dem Ziel 
einer gegenseitigen Unterstützung, vertrauensvoll 
zusammenarbeitet.

Unser in der Anlage integrierter, gemeindeeigener 
Begegnungsraum hat sich inzwischen zu einem belieb-
ten Treffpunkt für alle Vörstetterinnen und Vörstetter, 
deren Freunde und für Jung und Alt entwickelt. Es fi nden 
zahlreiche Aktivitäten für jedes Alter und vielerlei 
Interessen statt. Wir glauben immer noch daran, dass 
unser Traum von einem barrierefreien Garten mit 
lauschigen Sitzecken zum Verweilen, also von einer 
kleinen Oase, in Erfüllung geht.

Wir sind stolz darauf, dass der Soziale Hilfsfonds im 
Landkreis Emendingen e.V. unser außergewöhnliches, 
bürgerschaftliches Engagement 2018 mit dem Zeitstif-
terpreis ausgezeichnet hat.

Wir sind in den Begegnungsraum im Roteux Quartier ein-
gezogen und füllen ihn mit Leben, dank des vielseitigen 
Engagements zahlreicher ehrenamtlicher Helferinnen 
und Helfer. Die Bürgerbegegnungsstätte im Dorf steht 
allen Altersgruppen offen und eignet sich für verschie-
denste Zielgruppen. 

Genutzt wird dieser Ort bereits für 
·    Kaffee, Kuchen und offenes Singen immer am ersten 
Dienstag im Monat

·   Mittwochskino mit Nachmittags- und Abendfi lmen
·   Spielenachmittage und  –abende für die ganze Familie
·   Lesungen
·   Jahreszeitlich  abgestimmte Bastelangebote für Kinder, 
Jugendliche und Erwachsene
·   English Tea Time einmal monatlich freitags
·   Nordic Walking immer donnerstags
·   Babytreff
·    Vorträge und Informationsveranstaltungen in Zusam-
menarbeit mit dem Caritasverband für den Landkreis 
Emmendingen e.V.

Wir sammeln immer wieder Ideen und Anregungen, die 
das gemeinsame Miteinander weiterhin unterstützen.
Wir freuen uns auf Kooperationspartner wie Gemeinde 
und Kirchen, auch halten wir eine Zusammenarbeit mit 
allen Vereinen unserer Gemeinde für sinnvoll und 
wünschenswert. 

Ihre Ansprechpartnerin: 
Wilma Raynor, Tel. 2518

Wohnen und Leben im Alter 
und mit Behinderung

Auswahl unserer ehrenamtlichen Hilfs-Angebote:

· Einkaufshilfen, Fahrdienste
· Hilfe bei Behörden und bei Formularen
· Übersetzungshilfen
· Kinder hüten in Notfällen
· Krankenbesuche und -beratung
· Hilfe im Haushalt bei Krankheit
·  Versorgung von Blumen und Garten sowie Hüten von 
Haustieren bei kürzerer Abwesenheit

·  Kleinere Gartenhilfen und Baumschnittarbeiten, 
kleinere Reparaturen

·  Ehrenamtliche Reparatur von Haushaltsgeräten. 
Zu zahlen sind nur Sachkosten (Ersatzteile)

·  Pannenhilfe für Fahrräder (Ersatzteile können besorgt 
werden)

·  Unterstützung bei Möbelaufbau
·  Hilfe beim Tragen schwerer Gegenstände
·  Hilfe bei Schwierigkeiten am PC

Sie können sich auch gerne dann an uns wenden, wenn 
Sie ganz andere, hier nicht aufgeführte Hilfe brauchen. 
Wir versuchen dann, jemanden zu fi nden.
Sie können darauf vertrauen, dass wir Ihr Anliegen 
diskret behandeln.

Ihre Ansprechpartner:
Gabriele Henle, Tel. 949269
Michael Dieckmann, Tel. 949454

Bürger helfen BürgernRoteux - Treff 
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